

*Страховщики в прошлом году платили за услуги медучреждений, оказываемые клиентам по договорам добровольного медицинского страхования, на 10–20% больше, чем годом ранее.*

Стоимость услуг лечебно-профилактических учреждений (ЛПУ), предоставляемых по договорам добровольного медицинского страхования (ДМС), в 2011 г. выросла в среднем на 20%, сообщила «РЕСО-Гарантия» в пояснительной записке к годовой бухгалтерской отчетности. В прошлом году компания выплатила медучреждениям 3,79 млрд руб. (при этом ее сборы по договорам ДМС составили 5,37 млрд руб.). В компании объясняют подорожание общим ростом цен.

Услуги ЛПУ подорожали для всех страховщиков, но по-разному. Для ОСАО «Ингосстрах» в среднем рост стоимости услуг ЛПУ в 2011 г. не превысил уровень медицинской инфляции в 10%, на столько же в среднем увеличилась цена полиса ДМС, сообщила заместитель гендиректора страховой компании Татьяна Кайгородова. Для страховой группы «УралСиб» услуги ЛПУ в 2011 г. подорожали в среднем на 15–17%, стоимость полиса ДМС – примерно на 15%, передала ее гендиректор Сирма Готовац.

Медуслуги и полисы ДМС начали дорожать в начале 2011 г., в период перезаключения корпоративных договоров, говорит Готовац. Она объясняет это последствием кризиса: вызванные им стрессы ухудшили здоровье клиентов и обострили у них хронические заболевания.

В регионах тоже росли цены. Санкт-Петербургская «Кардиоклиника» в сентябре 2011 г. повысила их на 15%, говорит ее гендиректор Надежда Алексеева. Стоимость услуг по ДМС в нижегородской поликлинике «Садко» в прошлом году увеличилась на 5%, цены для физлиц – в среднем на 5–10% в зависимости от услуги (сейчас средний чек составляет 500–1500 руб.), говорит управляющая печерским филиалом поликлиники «Садко» Татьяна Лахтурова.

Но общему тренду подчинились не все. Так, группа «Медси», по словам ее представителя, в 2010–2011 гг. цены не повышала, чтобы увеличить число обращений пациентов, имеющих полисы ДМС страховых компаний (в 2011 г. на страховые выплаты пришлось 54,4% в структуре выручки компании, годом ранее – 50,7%). Средний чек в «Медси» в 2010 г. вырос на 12,4% до \$45,5, в 2011 г. – до \$48,3.

Представитель одной из самарских поликлиник рассказал, что в 2008 г. цены на услуги по ДМС не повышались, а иногда даже снижались, так как крупные предприятия, оплачивающие полисы, не могли себе позволить тратить больше. Поликлиники пошли навстречу, чтобы не терять клиентов, объясняет он. ЛПУ, по его словам, выгодны длительные договоры со страховыми компаниями, но страховщики могут задерживать оплату до нескольких месяцев, настаивая на экспертизе проведенного лечения и его стоимости.

Из-за роста цен страховые компании урезают число медицинских услуг и процедур, которые покрывает страховка ДМС, более тщательно проверяют правомерность оказания той или иной процедуры, говорит Лахтурова из «Садко».

**Источник:** [Ведомости](#), № 72, 20.04.12

**Автор:** Дранишникова М.